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Problema340: a) Representa a estrutura de Lewis das seguintes moléculas: HF, H,O, NH; e CCl..

b) Indica a stia estrutura a partir da TRPECV.

a)
HF

1° atomo central: non hai
2° EN=8¢ - 1(F)+2¢ - 1(H)=10¢
3 ED=7e¢ - 1(F)+1e - 1(H) =8¢

EN—-ED 10-8

4° PE= 5 5 =1 par enlazante
5° PN= ED _22 Ll _22 1 =3 pares non enlazantes
H,O

1° atomo central: O
2° EN=8e¢ - 1(0)+2¢ -2(H)=12¢
3° ED=6e - 1(O)+ le - 2(H)=8e¢

EN—ED _12-8

4° PE= 5 5 =2 pares enlazantes
5° PN= ED _22 'PE_8 _22 2 =2 pares non enlazantes
NH;

1° atomo central: N
2° EN=8¢ - I(N)+2¢ -3(H)=14¢e
3° ED=5¢ - I(N)+ le - 3(H)=8¢

EN—ED _14-8

4° PE= 5 5 = 3 pares enlazantes
5° PN= ED _22 PE_SB _22 3 1 par non enlazante
CCl,

1° atomo central: C

2° EN=8¢ - 1(C)+ 8e - 4(Cl)=40e"

3° ED=4e - I(C)+7¢ - 4(Cl)=32¢"

g pp—EN-ED_40-32
2 2

ED—2-PE_32-2-4
2 2

=4 pares enlazantes

5° PN=

=12 pares no enlazantes
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b)

HF Se a molécula ten dous 4tomos a stia xeometria € lineal. H— F |

H;O Os catro pares ao redor do osixeno, dous enlazantes e dous non enlazantes, distribuense
nunha estrutura tetraédrica para minimizar as forzas repulsivas entre os pares. Por tanto a molécula
tera unha estrutura angular, cun angulo préximo ao angulo tetraédrico de 109°
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NH; Os catro pares ao redor do nitroxeno, tres enlazantes € un non enlazante, distribliense nunha
estrutura tetraédrica para minimizar as forzas repulsivas entre os pares. Por tanto a molécula tera
unha estrutura de piramide triangular achatada, cun angulos préximos ao angulo tetraédrico de 109°
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CCls Os catro pares ao redor do carbono, os catro enlazantes, distribliense nunha estrutura

tetraédrica para minimizar as forzas repulsivas entre os pares. Por tanto a molécula tera unha
estrutura tetraédrica, con angulos de 109°
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